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Extras din stenograma ședinței Senatului din 18 mai 2009

Domnul Gabriel Mutu:

Vă mulțumesc, domnule președinte.

Stimați colegi, mă aflu astăzi în fața dumneavoastră pentru a 

vă vorbi despre primele semne ale redresării economice.

Contextul unei astfel de discuții este unul cât se poate de 

prolific. Spun aceasta pentru că are loc la mai puțin de o săptămână 

după pseudomoțiunea de cenzură îndreptată împotriva actualului 

Guvern.

În ultimele săptămâni se observă că, în ciuda celor declarate 

de diverși oameni politici, evoluția economiei românești 

înregistrează o tendință încurajatoare. Acest lucru nu poate decât să 

ne bucure și, mai mult, suntem mulțumiți că susținem un Executiv 

ale cărui acțiuni au reușit să diminueze efectele negative ale crizei.

Iată că, în pofida faptului că primul trimestru al anului a fost 

unul dificil, atât din cauza falsei percepții pe care ne-a lăsat-o 

vechea guvernare asupra modului în care a gestionat treburile 

publice, cât și din cauza datoriilor pe care ne-am văzut nevoiți să le 

achităm de pe urma greșelilor făcute de Guvernul Tăriceanu, există 

numeroase semne ale redresării economiei.

În primul rând, trebuie să spunem că, în urma semnării 

Acordului de împrumut dintre Guvernul României si FMI, 

agențiile internaționale de rating au situat țara noastră pe poziții 

demne de luat în calcul pentru investitorii străini.
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Încă din primele luni ale anului, investițiile străine sunt cu 

mult mai semnificative dacă ne raportăm la aceeași perioadă a 

anului trecut. De asemenea, exporturile în România au crescut în 

luna martie și aprilie cu aproximativ 500 de milioane de euro, în 

condițiile în care cursul de schimb nu s-a depreciat. Un exemplu 

elocvent în acest sens îl reprezintă uzinele Dacia care au exportat în 

aceste luni de trei ori mai mult decât în perioada martie-aprilie 

2008.

Totodată, creșterea valorii leului în raport cu alte monede a 

dus la o stabilitate a cursului de schimb al monedei nationale. Prin 

aceasta, economiile în lei ale populației nu vor mai fi afectate de 

fluctuațiile unui schimb slab. Tot în privința populației trebuie să 

spunem răspicat că, în pofida predicțiilor descurajatoare ale 

analiștilor economici, Cabinetul Boc a reușit în luna precedentă să 

încetinească ritmul de creștere al șomajului.

De asemenea, prin faptul că Banca Națională a României a 

scăzut rata dobânzii, accesul la credite pentru finanțarea investițiilor 

va fi mult mai lesne de obtinut.

Prin amenajarea unui mediu favorabil investițiilor, este 

evident că producția va crește și vor fi generate noi locuri de muncă. 

Un prim efect pe care l-ar putea avea acest semnal dat de BNR ar 

putea fi deblocarea creditelor de către băncile comerciale.

Progrese imediate s-au înregistrat și în privința accesării 

fondurilor europene.

Punerea sub strictă observatie a modului în care sunt accesate 

fondurile europene a determinat ca în primele patru luni ale acestui 
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an România să beneficieze de aproximativ 800 milioane de euro 

din fondurile siruclurale. Prin aceasta,nu am.tăcut altceva decât să 

dovedim că o bună gestionare a mecanismului de accesare a acestor 

fonduri poate genera rezultate care erau considerate ca fiind de 

ncrealizat anterior.

Este evident că aceste realizări nu au venit decât în urma unor 

analize care au identificat corect cauzele crizei. La fel de evident 

este și faptul că actualul Guvern și, în special, ministerele cu 

specific economic vor continua să ia măsuri prin care efectele 

negative ale crizei economice să fie cât mai puțin resimțite.

Vom reuși să redresăm economia, în mod evident, chiar și 

pentru acei membri ai opoziției care, în pofida evoluțiilor 

îmbucurătoare, continuă să deformeze realitatea. Aceștia se află în 

postura de a alarma fară sens populația, doar din dorința de a obține 

câteva voturi în plus la alegerile ce vor avea loc în luna iunie.

Vă mulțumesc.


